

ХРОНОМЕТР

За фестиваль – спасибо!

Председатель жюри конкурса СМИ Челябинской области, заведующая кафедрой «Телевизионная и радиожурналистика» ЮУрГУ, профессор Людмила Шестеркина направила письмо генеральному директору ОАО «ММК» Виктору Рашинову:

«Жюри областного конкурса средств массовой информации Челябинской области благодарит вас за великодушную организацию V областного фестиваля СМИ, проходившего в Магнитогорске с 29 октября по 1 ноября. Эти дни оставили в нашей душе яркие впечатления от знакомства с ММК, поездки в Абзакво, церемонии награждения победителей конкурса.

Мы очень рады, что среди них телекомпания «ТВ-ИН». Прекрасно помню, как 10 лет назад на комбинате рождалось «свое» телевидение – тем очевиднее его сегодняшний успех. Ваш телекомпания получила призы и дипломы в четырех номинациях и Гран-при конкурса как лучшая телевещательная компания области.

Поздравляю и высоко ценю ваш личный вклад в наше, теперь уже общее телевизионное дело.

Налогоплательщику везде у нас дорога

Министерство Российской Федерации по налогам и сборам выпустило приказ, отменяющий приемные листы в налоговых инспекциях.

Министр по налогам и сборам Геннадий Букаев распорядился, чтобы налоговики принимали представителей фирм и предпринимателей ежедневно и в любое время.

Следить за исполнением распоряжения министра в районных инспекциях обязаны руководители и управлений МНС.

Соответствующий приказ вышел и в управлении МНС России по Челябинской области.

Павел БОЛЬШАКОВ.

Энергетический совет

В Магнитогорске создан координационный совет по развитию энергетики.

Появление совета связано с началом работы энергосберегающей организации «Магнитогорская энергетическая компания» (МЭК), а его основная деятельность направлена на решение проблем городского энергообеспечения.

Координационный совет возглавил первый заместитель главы города Виктор Храмов. В составе совета представители ОАО «ММК», муниципальных предприятий «Орэлэктросеть», «Теплофикация», «Водоканал», «М. Газ», а также «Челябэнергонадзора» и городской администрации.

Уже на ближайшем заседании совет планирует рассмотреть вопрос о строительстве подстанции, необходимой для стабильного электроснабжения участка улиц Завенягина – Магнитной и Станицы Магнитной. Есть предложения по включению в перечень перспективных объектов, строительство которых предусмотрено в 2005–2010 годах, и включение части из них в федеральные программы финансирования.

Элла ГОГЕЛИАНИ.

«Вывеска года»

На столичной выставке «Реклама-2003» состоялось вручение призов третьего конкурса «Вывеска года». Организаторами форума явились издательский дом «Медиа-дом», журнал «Вывески» и Национальная рекламная ассоциация.

Конкурс впервые проходил под патронажем департамента потребительского рынка правительства Москвы. Его участниками стали сотни ведущих производителей наружной рекламы России и стран СНГ. Тем почетнее победа магнитогорцев сразу в двух из пяти номинаций. В разделе «Вывеска с подсветкой и световые короба» и «Прочие вывески» две работы дебютанта – магнитогорского рекламно-производственного цеха «Фора» – заняли первые места.

Победа на престижном всероссийском форуме – во многом заслуга нашего талантливого земляка – дизайнера интерьеров Динара Шакурова. Магнитогорцам хорошо известны его вывески «Окна симфония», «Мебель», «Му-му», «Амадей» и многие другие. Все они необычны, отличаются изысканностью и добрым, чуть озорным взглядом на привычные вещи.

Константин КУЛИКОВ.

Ночной пожар

Волна пожаров в городе не стихает. Большинство из них происходит в жилом секторе, реже – на промышленной площадке.

За сравнительно короткий промежуток времени в листопрокатном цехе № 4 зарегистрирован уже второй случай пожара. На этот раз возгорание произошло на моталке станка «2500» горячей прокатки, ущерба нет.

Крупный ночной пожар потушен в подвальном помещении трехэтажного дома по ул. Панькова. В результате пожара пострадал восьмимесячный мальчик, который сейчас находится дома, а одна из женщин скончалась от отравления угарным газом. В целом же было эвакуировано свыше сорока жильцов... И это не единственный пример самоотверженной работы пожарных. Ранее на поселке Ново-Северный во дворе загорелся восьмиметровый стог сена, стоявший близ частного дома. Пожарным пришлось работать в условиях сильного задымления в защитных газоизолирующих аппаратах. Хозяйка дома не пострадала. Благодаря огнеборцам, ее жилище осталось невредимым.

Ирина БОБРОВА, инспектор ПЧ-21.

Как вырастить лоббиста

Искандер Махмудов не забыл о продаже госпакета Магнитки

«УралПолит.Ру» продолжает следить за ситуацией в одномандатных округах. На этой неделе наше внимание привлек 185-й Магнитогорский избирательный округ. Эксперты полагают, что здесь пытаются поймать рыбу в мутной воде: неизвестные персоны – Андрей Козицын и Искандер Махмудов.

Как и на прошлых выборах, соперниками в этом округе выступают все те же: председатель Комитета по законодательству Госдумы Павел Крашенинников, Павел Крашенинников и комсомольско-партийный вожак Александр Чершинцев. Интересно, что оба родились чуть ли не в один день, но с разницей в 20 лет: Крашенинникову сорок, Чершинцеву – шестьдесят. Кроме возраста кандидатов, в нынешней кампании изменилось буквально все.

Так, «серый кардинал» региона, ректор местного университета Валентин Романов, бывший депутат Верховного Совета, обладающий, как говорят, правом прямого доступа в кабинеты Сумина и Зюкова, удивил всех кардинальной сменой своих позиций. Накануне страстно он поддерживал Чершинцева в девяносто девятом, являясь гласным и негласным автором фундаментальных газетных публикаций на эту тему, настолько решительно поддержал в этот раз Крашенинникова, правда, заявив об этом пока всего в одной собственноручно написанной статье. Труд предвзвешенными в том, что его «надежды на формирование или восстановление справедливого общества с коллективистской моралью, которое предохраняет человеческое сообщество от превращения в звериную стаю, не оправдались». А раз таковые надежды не оправдались, то Романову стал выгоднее кандидат Крашенинников, чей круг возможностей «на несколько порядков выше, чем у других кандидатов». Причем, помимо Романова эту мысль, так или иначе озвучивают и почти все общественные и политические деятели округа. Крашенинников признается более влиятельным и способным помочь в решении сложных проблем, стоящих перед Магниткой.

Этот же кандидат: на счет Чершинцева не перечислено денег ни одно (!) магнитогорское предприятие. Не последнюю роль в этом сыграла позиция обоих кандидатов по вопросу продажи пакета акций ОАО «ММК» – ключевого предприятия округа. Крашенинников выступал на стороне нынешнего менеджмента комбината, а вот позиция Чершинцева непонятна. Между тем,

лоббирование давно становится признанной формой решения проблем региона и предприятий. Интересно, что в прошлые выборы тема лоббирования одинаково эксплуатировалась обеими сторонами, а в этот раз она как бы и не обсуждается, и лидерские позиции однозначно отдаются Павлу Крашенинникову.

В данном случае даже партийная принадлежность отступает на второй план. При мощной раскрутке «Единой России», к плюсам которой и пытался присоединиться Чершинцев (он стоит пятым номером в региональном списке), Челябинская область с особой моноэкономической организацией более зависит от влиятельности на властных кругах Крашенинникова, который старается позиционировать себя в качестве самостоятельной фигуры и громко не говорит о вхождении в партийный список правых.

Более того, однозначно заявивший о его поддержке генеральный директор ОАО «ММК» Виктор Рашинов – мощный козырь для любого политического игрока. Интересно, что в своем интервью Рашинов сумел настолько грамотно объяснить свою позицию в поддержку «Единой России» и Крашенинникова, что даже самые заядлые скептики успокоились. Виктор Рашинов заявил, что «поддерживает сильнейшим», при которых становится возможным развитие экономики и страны в целом.

Учитывая эти факты, можно говорить, что расклад событий предопределен: победа Крашенинникова почти не вызывает



Искандер Махмудов

сомнений. Хотя российская реальность всегда оставляет место для «спотинга». Интересно, что штаб Александра Чершинцева демонстрирует очевидный непрофессионализм: накануне выборов 60-летний кандидат меняет московскую прописку на магнитогорскую. И это при том, что реально он уже несколько лет живет в Москве. Трудно предположить, что опытный партийный функционер Чершинцев, начавший свою карьеру в незапамятные времена, мог самостоятельно породить столь нелепое решение: скорее всего, это был совет очевидного непрофессионала от ПР, с которым Александр Григорьевич опрочметливо согласился.

В прошлые выходные прошел слух о том, что Чершинцев разогнал свой штаб и набирает новых людей. Наверное, для начальственного гнева в адрес уволенных штабистов был реальный повод: до выборов осталось менее 30 дней, а отстающий в рейтингах чуть ли не в двое Чершинцев никак пока не проявился в информационном пространстве и даже не встречается с избирателями, которых в прошлые выборы он буквально атаковал своими обещаниями.

На этом фоне позиция областных и магнитогорских властных и бизнес-структур относительно кандидатуры Крашенинникова воспринимается по-иному: выборы важны не сами по себе, а как подтверждение права Крашенинникова, зарекомендовавшего себя как мощного лоббиста, отстаивать интересы Магнитки в ходе продажи пакета акций.

Георгий КУЗНЕЦОВ, «УралПолит.Ру».

Мимо избиркома не пролетит и муха

В Магнитогорске к проверке финансовых операций кандидатов в депутаты Госдумы привлечены не только налоговики, но и специалисты ФСБ

но 12 человек, – общезвестный факт. Но мало кто знает, что в него могли войти еще два человека. По партийным спискам собирались на выборы лидер городской организации ЛДПР Ермаков и экс-председатель городского Собрания Мухаметзянов – от партии «Возрождение», но они не представили документы. Документы на регистрацию из 12 претендентов на депутатские кресла представили 9 человек.

Еще одна особенность данной компании: не было ни одного кандидата, который для регистрации внес денежный залог.

Правда, Александр Чершинцев решил, видимо, подстраховаться: внес залоговую сумму, но процедуру регистрации проходил от «Единой России», – заявил С. Шепилов.

Самовыдвиженцы представили в избирательную комиссию подписные листы. Процесс проверки подписей был

достаточно тщательным. В среднем процент брака невысок: от 2 процентов – у кандидата Левандовского, до 6 процентов – у Глуховского. В основном подвешены признаны недостаточными по извещенным причинам: «Где-то цифирку бабushки не дописала, где-то были исправления, которые человек, собирающий подписи, не оговорил в установленном порядке». А в документах Глуховского и вовсе было обнаружено подставное лицо.

Тщательная проверка стала возможной благодаря работе группы, составленной из представителей УВД – которую выделило в помощь комиссии специалиста-почерковеда, паспортного стола и регистрационной палаты.

Эти не единственные меры, предпринятые окрестниками для исполнения законодательства о выборах. При комитете создана специальная контрольно-ревизионная служба, в состав

которой вошли представители почти всех силовых ведомств Магнитогорска, начиная от ФСБ и кончая налоговиками. Они проверяют абсолютно все документы, от которых поступали средства на счета кандидатов, и тех юридических лиц, которые оказывали платные услуги кандидатам. Предполагается проверить и услуги физических лиц.

В ближайшее время начнется проверка вторых финансовых отчетов кандидатов. Это более сложная процедура, потому что ограничена сроками.

– Это уже будет более интересное чтение, – считает Сергей Шепилов. Большую настороженность у председателя окрестников по-прежнему вызывает процесс замены паспортов. Как известно, около 20 процентов жителей Магнитогорска еще не сменили их. И самое плохое, что сегодня при сдаче документов гражданам не выда-

ют временных удостоверений личности. Закон же гласит, что проголосовать избиратель имеет право только при наличии паспорта или заменяющего его документа. Таким образом, граждане, которые сдали документы на обмен, если не получат новые паспорта до 6 декабря, не будут иметь возможности исполнить свой гражданский долг.

– По этому поводу мы сегодня ведем активные консультации с УВД, – подчеркнул С. Шепилов.

Он рассказал и об особенностях государственной автоматизированной системы (ГАС) «Выборы», которая устроена так, что в нее невозможно внести ложные или неправильные данные. С учетом особенностей ГАС «Выборы» и нынешней избирательной кампании окрестников, по прогнозам Сергея Шепилова, сможет обновить результаты выборов не ранее чем через три дня.

Владимир СОКОЛОВ.



Александр Чершинцев

Председатель окружной избирательной комиссии по 185 округу Сергей Шепилов поделился с корреспондентом «ММ» некоторыми «секретами» нынешней избирательной компании.

– То, что в список кандидатов внес-

Advertisement for 'Единая Россия' No 20. Includes a map of Russia and a ballot paper for the 2003 elections.

Advertisement for 'РЕКААМ' containing a list of 13 financial facts and contact information for Alexey Nosov.

Спекулятивная война вокруг акций

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

В городских СМИ появились тревожные сообщения и письма о нагнетании страстей вокруг предстоящей продажи государственного пакета акций ОАО «ММК». Говорят и об инородных контрах, скупающих акции у населения. Что происходит на самом деле на рынке ценных бумаг в городе, кто именно скупает акции комбината? С этими вопросами мы обратились к начальнику отдела по работе с акционерами ООО «Мехом» Владимиру НАЗАРЕНКО:

– Владимир Васильевич, имеют ли место подобные слухи? – Это даже не слухи. Обеспокоенность некоторых горожан мне понятна. Действительно, на протяжении последних двух-трех месяцев в нашем городе идет так называемая спекулятивная война, которая искусственно подогревается влиятельными финансовыми структурами, не

жалеющими денежных средств. – С чего вдруг стабильная жизнь Магнитки так «коготком» привлекла? – Уже всем известно, что в этом году должна была по плану Правительство РФ продать пакет акций ММК. Однако в какие сроки пройдет аукцион, пока не известно. Оформление документов продолжается. Тем не менее, кое-кто решил воспользоваться этой неопределенностью. Поэтому проявляющаяся активность в покупке акций у населения связана с темой предстоящего аукциона.

– Но какой смысл в проведении такой спекулятивной войны? Чем это нам грозит? – Как правило, такой ажиотаж выгоден спекулятивным структурам, которые, пользуясь выгодностью момента и всеобщей неопределенностью, пытаются заработать. Собирая мелкие пакеты акций у рядовых магнитогорцев, они надеются оказать

влияние на рост той цены, по которой будет продаваться акции государства. Но в пути за наживой происходит более серьезная вещь, мало заметная горожанам. Спекулятивной войной некоторые «игроки» пытаются разрушить сложившуюся структуру акционерного капитала ММК, благодаря которой комбинат в течение последних лет успешно завоевывал лидирующие позиции на рынке. В структуре акционерного капитала находятся и те акции, которые акционеры доверили ООО «Мехом». Таким образом, в эту войну втянуты и рядовые акционеры.

– Значит, оправданно беспокойство того акционера, который в своем письме обратился к руководству комбината с призывом что-то предпринять? – Он прекрасно понимает, что ему жить в этом городе и работать на нашем комбинате. А каково будет его семье и родственникам, если его акции будут ра-

ботать в интересах сторонних структур, для которых не важна социальная политика в городе? Понимая это, основная часть акционеров правильно относится к этим «схлопкам по квартирам». Необходимо принять какие-то меры, чтобы обезопасить горожан. В практике нашей работы есть примеры неоднократного обращения акционеров, которые пострадали от сделок с сомнительными лицами. Предотвращали даже оформление документов по поддельным доверенностям, фиктивным выпискам из реестра акционеров. Выявлен случай мошенничества, в результате которого дело дошло до суда. Не имея опыта оформления документов, акционеры в погоне за «большими» деньгами ставят свои подписи и не проверяют документы.

– Прибыльное предприятие наверняка вызывает интерес у лиц с сомнительной репутацией... – Прибыльное предприятие многих привлекает. Как только ноги комбинат уверенно встал на ноги, преуспел в производстве, сразу появились «жаждущие» прийти на успешное предприятие. Для них будущее Магнитки и ее жителей не столь важно. И в случае прихода на ММК сторонних собственников, мы увидим банальную картину: «перекачку» всех оборотных средств в «карманы» фирмы за пределами Магнитогорска. Поэтому руководство комбината во главе с генеральным директором Виктором Рашиновым делает все возможное, чтобы не допустить развития событий по такому сценарию и сохранить все созданное и приобретенное трудом магнитогорцев.

– На что в данном случае рассчитывать спекулянтам? – Сформирован определенный пакет акций за счет покупки их у населения, они пытаются продать его менеджменту

ММК. Предложения купить акции ММК по спекулятивным ценам уже поступали. Но они не были приняты, так как главным приоритетом остается социальная политика в городе. Тем не менее, некоторый ажиотаж вокруг цен на акции продолжается. Это одно из побочных явлений спекулятивной войны.

– Как поступить в такой ситуации акционеру? – Такой ажиотаж скоротечен. Именно сейчас появляется возможность воспользоваться выгодным моментом и продать акции. Учитывая возможность кратковременности ситуации, не все акционеры успеют выгодно продать их. По моему, после продажи акций по высокой цене целесообразно в дальнейшем использовать полученные средства на приобретение других ценных бумаг, приносящих определенный доход.

Беседовал Владимир БОРИСОВ.

Advertisement for 'ЗАО «Механоремонтный комплекс»' offering financial services and recruitment.